

募集善款创新高 帮扶模式更完善 慈善平台添新意

# 宁波慈善事业不断迈上新台阶



甬有温暖

每个人的善念与爱心，是城市温暖的根源。这些年，宁波慈善善款募集屡创新高，“资金+物资+服务+赋能”的慈善立体帮扶模式日益完善，义工服务不断提升，今年宁波还创新地推出“慈善+社工”慈善平台……这座爱心之城慈善热度不断攀升，慈善事业正不断迈上新台阶。



爱心募捐现场。

## “今年冬天，能随时洗个热水澡了”

“终于能在家好好洗澡了，太谢谢你们了。”昨日，海曙章水镇樟村的崔老伯激动地对前来自访的宁波市甬尚慈善社工服务中心的社工和志愿者们说。

今年76岁的崔老伯无儿无女，独自居住在街边村屋内，依靠政府发放的生活保障补助生活，偶尔去附近的菜市场售卖自己种的农产品补贴家用。日常

生活还算过得去。但崔老伯的困扰在于，屋里没有独立卫生间，上厕所要去街角的公厕，洗澡更是一件麻烦事，尤其是在寒冷的冬天。今年7月，宁波市甬尚慈善社工服务中心的社工和志愿者走进了崔老伯的家，改变就此开始……

“10月初，卫生间就造好了。”崔老伯高兴地说，屋子一侧砌了

两面墙，卫生间就独立了出来，里面还贴了瓷砖地砖，装了电热水器、洗脸盆、马桶、浴霸等用品，“一想到今年冬天，能随时洗个热水澡，心里就觉得很幸福了。”

崔老伯家的改造，得益于海曙民政局“温暖曙光”困难家庭家居环境的项目，这个项目，也是甬尚慈善社工服务中心承接的众多项目之一。

## 慈善数据的背后，是宁波人满满的爱

这些年，宁波慈善事业不断取得发展和进步。在被誉为“城市爱心GDP”的“中国城市公益慈善指数”测评中，宁波市三次蝉联“七星级慈善城市”光荣称号，并在第五届测评中，综合排名上升至全国第八、省内第一，迈入全国爱心城市第一方阵。

多年来，我市慈善善款募集屡创新高，以“顺其自然”为代表的爱心群体，已经成为宁波这座爱心城市的一大标志。无数宁波

人默默参与、支持慈善事业，不管捐款多少，重要的是传递心里的爱和温暖。今年1月至6月，市慈善总会已募集善款5450.4万元，历年累计筹款10.55亿元，全市两级慈善总会已募集善款3.82亿元，历年累计达91.41亿元。

把善款用到最困难、最需要的人身上，最大限度实现帮扶效益，是这份爱心事业的关键环节。今年上半年，市慈善总会救助支出4100.2万元，惠及困难群

体6588人次；全市两级慈善总会共支出3.51亿元，帮助困难群体20.06万人次，“资金+物资+服务+赋能”的慈善立体帮扶模式日益完善。其中，慈善产业帮扶，实现了“输血”型向“造血型”模式的转变，截至今年6月，新增市级帮扶基地4家，续建7家，市级慈善产业帮扶基地达到22家，累计支出1102万元，共帮扶2285户次。

记者 王思勤  
通讯员 高鹏 杜雅丽 钟澄

## 几十位医护人员同场比拼，谁是高手？

宁波市第一届家庭医生综合技能比武大赛举行

本报讯(记者 孙美星 任诗婷)路上遇到突然昏倒、失去意识的患者你该怎么进行抢救？吸氧、导尿、开通静脉通道，怎样才是最规范的操作流程？昨日上午，宁波市第一届家庭医生综合技能比武大赛在宁波卫生职业技术学院举行，来自宁波10个区县(市)的40多名基层医生、护士参赛代表参加了此次比赛。

此次比赛由宁波市卫生健康委员会主办，宁波市基层卫生协会承办，比赛分技能操作和理论考试两个部分。其中技能操作包括心肺复苏、吸痰、导尿、吸氧、静脉通道开通等多个项目。

“参赛选手都是各区县(市)层层选拔出来的技术骨干，对选手来说主要是考察实践操作基本功和应变能力。”宁波市基层卫生协会

家庭医生分会会长李海定告诉记者，每位选手到比赛现场才知道自己所要做的操作项目是什么，对基层医护人员来说是一个不小的挑战。

据了解，宁波市自2011年起开展家庭医生试点工作以来，至今已有10年。如今家庭医生制度已全面融于基层治理体系，以家庭医生首诊为基础的就医格局理念已基本形成。目前，全市各地家庭医生签约居民实时在签总数共计337万人，其中付费签约165.5万人，重点人群在签人数135.3万人，重点人群签约率77.8%。

经过一天的紧张激烈角逐，最终宁海代表队获团体一等奖，团体二等奖由鄞州和奉化代表队取得，海曙、北仑、慈溪代表队获得团体三等奖。



比赛现场。

## 11月的天气舞台“开场”一波三折

本报讯(记者 石承承)崭新的一周，“沉寂”了一段时间的冷空气又要有所动作了。

从总体的天气形势看，新一周的后半段，主要集中在11月4日到11月7日，会有一股较强冷空气自西向东席卷我国。

这回的“较强”是多强？大部分地区会出现6℃-9℃的降温，部分地区降温幅度可达10℃-15℃；东北部分地区有暴雪，渤海、黄海北部海域阵风可达10级以上；西北地区东南部、江汉、江南、华南及西南地区东部有小到中雨，江南和华南部分地区有大到暴雨。

降温、大风、降雨，甚至降雪……听着就让人瑟瑟发抖，尤其是对生活在南方的我们来说，“降温+降雨”不就是令人谈之色变的“湿冷魔法”吗？

这股较强冷空气具体将给我市带来怎样的影响？

市气象台在10月31日发布的十天预报中提到，11月4日到11月5日，将有明显的降水过程；11月6日到11月7日，弱降水继续；起码要等到11月8日，阳光才会结束“休假”。

降温则要“略迟一步”。较强冷空气长途奔袭，预计要等到11月7日才会“抵达”我市。届时我市将出现明显的降温过程，最高气温下滑至12℃-15℃，最低气温仅有6℃-9℃。

从目前的预报看，经这回的较强冷空气“冷冻”，我市的气温将“再下一个新台阶”。不过，由于预报时效较远，具体降温幅度，大伙儿还是要关注气象台发布的临近预报。

在降雨和冷空气来之前，天气也算是“手下留情”，给我们预留了几天时间做准备：

11月4日前，笼罩在城市上空的云系将逐渐增多，天气逐渐从多云向阴转变，一点点暗下来的天色，颇有几分“山雨欲来风满楼”的味道。

同一时段，气温也将在“不动声色”间逐日下滑，从“巅峰时期”的23℃跌至19℃。对于这种“温水煮青蛙”式的降温，大家要多加留意，及时添衣，谨防感冒。



## 火灾隐患“回头看” 4家单位整改完毕

今年以来，宁波市消防救援支队深入辖区人员密集场所、高层建筑、老旧小区、沿街店铺等单位开展消防安全隐患排查，及时消除火灾发生的不安全因素。

前期，该支队在开展检查时发现：宁波楚鑫电子科技有限公司占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口；宁波大榭开发区吉欣纸箱厂消防设施、器材、消防安全标志配置、设置不符合标准，消防设施、器材、消防安全标志未保持完好有效；宁波伊媚保健品有限公司仓库安全出口堵塞；宁波韵南快递有限公司存在其他场所与居住场所设置在同一建筑物内的隐患。

对发现的火灾隐患单位，该支队立即受案查处，督促相关负责人明确整改责任，落实整改措施。目前，经复查，4家火灾隐患单位均已整改完毕。下一步，该支队将继续跟踪，不定期进行“回头看”检查，严防火灾隐患回潮。

记者 马涛 通讯员 尹莹棋